

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сотникова Александра Андреевича «Трансфер технологий национальной инновационной системы в условиях цифровой трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2. З – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

В современных условиях задачи и методики оценки эффективности трансфера технологий в условиях цифровой трансформации определяются приоритетами развития инновационной политики государства на национальном и мезоуровне управления. Это формирует механизмы и способы делегирования полномочий государственной инновационной и научно-технической политики, а также обозначает стандарты и нормативы при разработке систем оценки взаимосвязанных ключевых показателей эффективности и требования к системе их мониторинга, что в конечном счете ложится в основу определения мандатов институтов технологического развития на макро-, мезо- и микроуровне. В настоящее время не существует требований к прозрачности структур трансфера технологий цифровой трансформации, что не позволяет оценивать эффективность их деятельности. Предложенные автором рекомендации, безусловно, имеют существенное значение для решения данной проблемы и определяют эффективность их деятельности.

Заслуживают внимания следующие научные результаты диссертационного исследования, обладающие новизной: предложен методический подход к оценке потенциала трансфера технологий национальной инновационной системы в условиях цифровой трансформации, а также разработана методика интегральной рейтинговой оценки уровня трансфера технологий национальной инновационной системы в условиях цифровой трансформации; предложена концептуальная модель трансфера технологий национальной инновационной системы.

Отмеченные обстоятельства позволяют судить о практической значимости результатов исследования для реализации трансфера технологий национальной инновационной системы в условиях цифровой трансформации в повышении конкурентоспособности отраслей национальной экономики. Практическая значимость подкреплена теоретической, которая обоснована тем, что развиты теоретико-методические основы по оценке эффективности функционирования сложных технологических структур в национальной инновационной системе.

Очевиден тот факт, что соискателем проделана объемная работа по поиску, изучению, обработке, систематизации информации по исследуемой проблематике. В частности, проведен критический анализ научной литературы, предметом которой выступают сущность и роль структур трансфера технологий национальной инновационной системы в условиях цифровой трансформации, экстерналии технологического развития, технологические платформы. Эффективно применен комплекс методов и моделей для обработки эмпирической базы данных. Вышесказанное подтверждает достоверность выводов и рекомендаций, сформулированных автором в диссертации.

Поставленная цель исследования достигнута путем последовательного решения поставленных задач. Положения, изложенные в автореферате, дают исчерпывающее представление о научных результатах и личном вкладе автора в развитие региональной и отраслевой экономики и, в частности, экономики инноваций.

Из автореферата диссертации остается неясным один момент. На рисунке 6 автореферата недостаточно четко прослеживается взаимосвязь идентификации, оценки и интеграции макро-, мезо- и микроэкономических интересов в рамках предложенного организационно-экономического механизма при реализации управления трансфером технологий в условиях цифровой трансформацией, что особенно важно для организационной и производственной деятельности и развития национальной инновационной системы в целом. Обоснование данного вопроса, на мой взгляд, усилило бы работу. Однако, указанное замечание не влияет на высокую положительную оценку работы.

Таким образом, автореферат подготовлен на высоком научном уровне. Достоверность представленных результатов подкреплена существенной проработкой информационно-статистической базы исследования. Принимая во внимание возможность практического применения научно обоснованных решений, изложенных в автореферате, следует резюмировать, что

диссертационная работа Сотникова Александра Андреевича «Трансфер технологий национальной инновационной системы в условиях цифровой трансформации» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, – достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2. 3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
экономики инноваций и финансов
ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени
Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»

4.02.25 г.


Фраймович Денис Юрьевич

М

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВГУ)
Почтовый адрес: 600005, г. Владимир, ул. Горького, 79 / 106
Телефон: (4922) 477-587
Электронная почта: fdu78@rambler.ru